
DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 18 DE ABRIL, DE 

2023 DA CÂMARA DE VEREADORES DO MUNICÍPIO DE 

CAPELA/SERGIPE. 

1. PRESIDENTE: INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS 

DECLARO ABERTA A DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2023. 

 

2. PRESIDENTE: CONVIDO O PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA 

FAZER A CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES. 

 

3. PRESIDENTE: HAVENDO NÚMERO LEGAL DECLARO 

ABERTA A DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA. 

 

4. PRESIDENTE:   PASSO A PALAVRA PARA O 1° SECRETÁRIO 

PARA FAZER A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 

 

5. PRESIDENTE:  EM DISCUSSÃO A LEITURA DA ATA. EM 

VOTAÇÃO, QUE FIQUEM SENTADOS OS QUE ESTIVEREM A FAVOR 

E DE PÉ QUEM FOR CONTRA. 

 

6. PRESIDENTE:  SUSPENDO A SESSÃO POR 05 MINUTOS 

PARA A ASSINATURA DA ATA. 

 

7. PRESIDENTE:   CONVIDO O 1° SECRETÁRIO PARA FAZER 

A LEITURA DO EXPEDIENTE. 

 

8. PRESIDENTE: CONVIDO O PRIMEIRO ORADOR DA NOITE. 

 

9. PRESIDENTE: PASSO PARA A ORDEM DO DIA. 

 

10. PRESIDENTE:  ENCAMINHO PARA AS COMISSÕES 

CABÍVEIS, O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 05, DE 17 DE 

ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

QUE “DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DA LEI COMPLEMENTAR 



Nº. 80/2023 QUE DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E 

INDIRETA DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE 

CAPELA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” 

 

11. PRESIDENTE: ENCAMINHO PARA AS COMISSÕES 

CABÍVEIS, O PROJETO DE LEI N° 06, DE 14 DE ABRIL DE 2023, 

DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “DISPÕE 

SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA A 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO 

DE 2024 E DÁ PROVIDÊNCIAS CORRELATAS”. 

 

12. PRESIDENTE:  ENCAMINHO PARA AS COMISSÕES 

CABÍEIS, O PROJETO DE LEI N° 07, DE 17 DE ABRIL DE 2023, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “INSTITUI O 

PROGRAMA DE FINANCIAMENTO DA EDUCAÇÃO ÀS 

ESCOLAS PÚBLICAS DA REDE MUNICIPAL DO MUNICÍPIO 

DE CAPELA - PROFEDUC, E DÁ PROVIDÊNCIAS 

CORRELATAS.” 

 

13. PRESIDENTE:  COLOCO EM DISCUSSÃO E SEGUNDA 

VOTAÇÃO, O PROJETO DE LEI N° 03, DE 03 DE ABRIL DE 2023, 

DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO VIEIRA DE 

MOURA NETO, E SUBSCRITO PELO SENHOR VEREADOR RENATO 

LIMA DE ALMEIDA, QUE “DISPÕE SOBRE A DECLARAÇÃO 

COMO PATRIMÔNIO IMATERIAL, HISTÓRICO, CULTURAL, 

TURÍSTICO E RELIGIOSO. A ENCENAÇÃO DA PAIXÃO DE 

CRISTO, EM VILA PEDRAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

 

14. PRESIDENTE:  COLOCO EM DISCUSSÃO E SEGUNDA 

VOTAÇÃO, O PROJETO DE LEI N° 04, DE 03 DE ABRIL DE 2023, 

DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO VIEIRA DE 

MOURA NETO, E SUBSCRITO PELO SENHOR VEREADOR JOSÉ 

ALEXSANDRO NASCIMENTO PINTO, QUE “DISPÕE SOBRE A 

DECLARAÇÃO COMO PATRIMÔNIO IMATERIAL, HISTÓRICO, 

CULTURAL, TURÍSTICO E RELIGIOSO. A ENCENAÇÃO DA 



PAIXÃO, MORTE E RESSUREIÇÃO DE CRISTO, EM VILA 

MIRANDA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 

 

15. PRESIDENTE:  COLOCO EM DISCUSSÃO E ÚNICA 

VOTAÇÃO, O PROJETO DE DECRETO N° 11, DE 17 DE ABRIL DE 

2023, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA JOYCE CAMPOS 

ROCHA, QUE “DISPÕE AO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

DE CAPELA-SE, CONCEDER A EXCELENTÍSSIMA SENHORA 

VEREADORA JORDANA AMORIM SANTOS, TÍTULO DE 

CIDADÃ CAPELENSE.” 

 

16. PRESIDENTE:   COLOCO EM DISCUSSÃO E ÚNICA 

VOTAÇÃO, A MOÇÃO DE FELICITAÇÕES N° 10, DE 13 DE ABRIL 

DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ CARLOS 

SANTOS ANDRADE JÚNIOR (BEBE ÁGUA JÚNIOR), QUE 

“CONSIDERANDO A PASSAGEM DO ANIVERSÁRIO DA ILUS- 

TRÍSSIMA SENHORA FUNCIONÁRIA DESTA CASA 

LEGISLATIVA, MARIA APARECIDA SANTOS ANDRADE, NO 

DIA 13 DE ABRIL DE 2023, DESEJO VOTOS DE 

FELICITAÇÕES PELA SUA DATA NATALÍCIA.” 

 

17. PRESIDENTE:  ENCAMINHO A INDICAÇÃO N° 100, DE 11 

DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 

JORDANA AMORIM SANTOS, QUE “INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, RESTAURAÇÃO E PINTURA DO 

CRUZEIRO, LOCALIZADO NA PRAÇA ADROALDO CAMPOS 

(PRAÇA DO AMPARO), ZONA URBANA DESTE MUNICÍPIO.” 

 

18. PRESIDENTE:  ENCAMINHO A INDICAÇÃO N° 101, DE 13 

DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ 

ALEXSANDRO NASCIMENTO PINTO, QUE “INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ENVIAR A ESTA CASA DE LEIS, 

PROJETO QUE DISPÕE SOBRE: “INSTITUIR O PROGRAMA 

DE AUXILIO FINANCEIRO NO CUSTEIO DE HORAS, 

MÁQUINAS AOS PRODUTORES RURAIS, CONCEDENDO 

INCENTIVO ESPECIAL PARA A REALIZAÇÃO DE MELHORIAS 



NAS CONDIÇÕES DA PRODUÇÃO, PLANTIO E AMPLIAÇÃO 

DE LAVOURAS NAS PROPRIEDADES RURAIS DO 

MUNICÍPIO”, CONFORME MODELO EM ANEXO.” 

 

19. PRESIDENTE:  ENCAMINHO A INDICAÇÃO N° 102, DE 13 

DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ 

ALEXSANDRO NASCIMENTO PINTO, QUE “INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, REFORMAR A PRAÇA VALDIRA 

SANTANA DA SILVA (PRAÇA DO CEMITÉRIO), LOCALIZADA 

NO BAIRRO NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO, ZONA 

URBANA DESTE MUNICÍPIO, CONFORME FOTO EM ANEXO.” 

 

20. PRESIDENTE:  ENCAMINHO A INDICAÇÃO N° 103, DE 14 

DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR IRAN 

OLIVEIRA DA CRUZ (IRAN CONSTRUTOR), QUE “INDICA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE SEJA FEITA A FAIXA 

DE PEDESTRE EM FRENTE À ESCOLA MUNICIPAL AURELINA 

DE MELO SOBRAL, LOCALIZADA NO BAIRRO SÃO 

CRISTÓVÃO, ZONA URBANA DESTE MUNICÍPIO.” 

 

21. PRESIDENTE: ENCAMINHO A INDICAÇÃO N° 104, DE 14 

DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 

JARISON ALVES RAMOS (PASTOR JARISON), QUE “INDICA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A CRIAÇÃO DE PORTAS 

GIRATÓRIAS COM DETECTORES DE METAIS NAS ESCOLAS 

PÚBLICAS MUNICIPAIS DA SEDE E POVOADOS DO NOSSO 

MUNICÍPIO, PARA GARANTIR E PROMOVER CONDIÇÕES DE 

SEGURANÇA AOS NOSSOS ESTUDANTES E 

COLABORADORES, ZONA URBANA E RURAL DESTE 

MUNICÍPIO.” 

 

22. PRESIDENTE:  ENCAMINHO A INDICAÇÃO N° 105, DE 14 

DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 

JARISON ALVES RAMOS (PASTOR JARISON), QUE “REITERO O 

CONTIDO NA INDICAÇÃO N°31/2022, NA QUAL INDICA AO 

PODER EXECUTIVO, O COMPLEMENTO DO CALÇAMENTO DA 



TRAVESSA RODOVIA MANOEL DANTAS, AO LADO DA CASA 

DO EX-PREFEITO ZÉ DA BOMBA (IN MEMORIAM), VISTO 

QUE A COMUNIDADE DA LOCALIDADE CRESCEU E HOUVE 

ABERTURA DE NOVA RUA, ZONA URBANA DESTE 

MUNICÍPIO.” 

 

23. PRESIDENTE: ENCAMINHO A INDICAÇÃO N° 106, DE 17 

DE ABRIL DE 2023, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 

JOSEFA BARBOSA DE GOIS, QUE “REITERO O CONTIDO NA 

INDICAÇÃO N°61/2022, NA QUAL INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA QUE SEJA FEITO UM 

ABRIGO NO BAIRRO LAGOA SECA PRÓXIMO À CASA DO 

SAUDOSO SR. BEBÉ, PARA QUE AS CRIANÇAS POSSAM 

FICAR PROTEGIDAS DO SOL E CHUVA ENQUANTO 

AGUARDAM O TRANSPORTE ESCOLAR.” 

 

 

24. PRESIDENTE:  NÃO HAVENDO MAIS PROPOSITURAS A 

SEREM DISCUTIDAS, VOTADAS E ENCAMINHADAS PARA A 

ORDEM DO DIA, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO E 

CONVOCO À TODOS PARA UMA SESSÃO ORDINÁRIA, NO 

PRÓXIMO DIA VINTE DE ABRIL, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


